



Comunicat de presă

2.3. 2010

“Delta Dunării - Peisajul anului 2007-2009”

**Ministrul Mediului și Pădurilor din România, László Borbély
salută Rezoluția pentru turism durabil în Delta Dunării**

La întâlnirea de la Ministerul Mediului și Pădurilor, partenerii proiectului “Delta Dunării - Peisajul anului 2007 – 2009”, au înmânat domnului László Borbély- ministrul mediului și pădurilor- o rezoluție comună pentru dezvoltarea unui turism durabil în Delta Dunării și au cerut sprijinul activ al ministerului. Ministrul Borbély a recunoscut “Peisajul anului” drept o inițiativă valoroasă care impulsionează și a adăugat că se va implica în realizarea scopurilor propuse.

În cadrul acestei întâlniri ministrul și-a manifestat dorința ca declarațiile de intenție să nu rămână doar pe hârtie: „ Nu ne permitem să pierdem efectul unor asemenea inițiative. Trebuie să continuăm, iar rezultatul obținut să-l folosim în activitățile noastre viitoare. Este vorba în special de a canaliza toate inițiativele bune și de a obține efecte sinergice.”

„Ne-am dori ca Ministerul Mediului și Pădurilor să joace un rol activ în dezvoltarea turismului din Delta Dunării. Un marketing profesionist de oferte turistice durabile contribuie la o conservare activă a naturii. Ar aduce în deltă turiști sensibili la natură și ecologie, ar crește valoarea locală și prin aceasta conservarea biodiversității ar deveni un factor de interes și pentru populația locală”, a adăugat secretarul general al NFI (Prietenii Naturii International) Christian Baumgartner.

Ministrul Borbély și-a anunțat intenția de a se întâlni în curând cu factorii de decizie locali pentru a stabili modalități concrete de colaborare comună.

Rezoluția identifică 5 pași importanți – de la implementarea strategiei de dezvoltare durabilă a turismului și până la monitorizarea vizitatorilor – pentru a orienta turismul din Delta Dunării în scopul unei dezvoltări durabile și în același timp să contracareze pericolele unui turism necontrolat.

Această rezoluție reprezintă rezultatul unei colaborări între Prietenii Naturii International, Prietenii Naturii România și partenerii acestora din regiune precum: Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării, Consiliul Județean Tulcea, Primăria municipiului Tulcea, Asociația de Ecoturism din România (AER), Fondul Mondial pentru Natură (WWF) cât și Societatea Germană pentru Cooperare Tehnică România (GTZ).

« Delta Dunării – Peisajul anului 2007-2009 »

Delta Dunării a fost desemnată ca și “Peisajul anului 2007-2009”. Conferința oficială de închidere *Srijinirea economiei durabile – cheia conservării naturii și a biodiversității din delta Dunării* a avut loc pe 23. Septembrie 2009 la Tulcea.

Informații actuale, Fotografii și Downloads se pot găsi pe:

www.landscapeoftheyear.net/danubedelta

www.sustainable-danubedelta.net

Scurte informații

Coordonatorii de proiect au fost Prietenii Naturii Internațional (NFI), **partenerii implementatori** la nivel regional sunt Prietenii Naturii România (PNRO).

Partenerii de proiect au fost reprezentați de Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării (ARBDD), Institutul Delta Dunării (DDNI) din Tulcea, Consiliul Județean Tulcea, Asociația de Ecoturism din România (AER), Programul Dunăre-Carpați al Fondului Mondial pentru Natură (WWF) și Societatea Germană pentru Cooperare Tehnică (GTZ) România.

Alți colaboratori au fost: Comisia Internațională de Protecție a Dunării (ICPDR), Ministerul Mediului și Pădurilor, Primăria Tulcea, Birourile de Turism din Viena, München, Berlin cât și Euroregiunea Dunării de Jos și Uniunea de Dezvoltare Turistică Rurală Verde de pe partea ucraineană.

Publicații

Raportul final 2009 (Ianuarie 2010)

Rapoarte anuale 2007, 2008

Broșura „Viața între fluviu și mare“ (Mai 2007, germ, engl, ro)

Peisajele anilor – Punți în Europa

Începând cu 1989, NFI, organizația internațională a mișcării prietenilor naturii, desemnează o dată la doi ani o regiune transfrontalieră, valoroasă din punct de vedere ecologic, ca și *Peisaj al anului*. Scopul este acela de a aduce această regiune în atenția europeană și să promoveze la fața locului o dezvoltare durabilă, unde centrul de greutate trebuie să fie pe strategiile de turism adecvate.

Prin acțiuni, consultare profesională în turism și dezvoltare regională, colaborarea cu presa și media, proiectul susține inițiativele locale. Rețeaua europeană a Peisajelor anilor oferă un schimb de informații și experiență suplimentare.

Contacte

in Tulcea: **Silviu Covaliov**, mobil: 0751179189, Email: prieteniiinaturii.tulcea@gmail.com

Christian Baumgartner
Naturefriends International
Diefenbachgasse 36
1150 Vienna, Austria
Tel: +43 1 8923877
christian.baumgartner@nf-int.org
www.nf-int.org

Tiberiu Tioc
Prietenii Naturii România (PNRO)
Aleea Genistilor 25, sc.C, ap.61
Sibiu 550355, România
mobil: +40 743 025154
contact@tioc-reisen.ro



Delta Dunării - Peisajul Anului

Rezoluție pentru o dezvoltare durabilă a turismului

Tulcea /Viena, septembrie 2009

Delta Dunării a fost Peisajul Anului 2007-2009, un proiect NFI desfășurat în strânsă legătură cu Prietenii Naturii România (PNRO), Administrația Rezervației Biosferei Deltei Dunării (ARBDD), Institutul Delta Dunării, Consiliul Județean Tulcea, Primăria Municipiului Tulcea, Asociația Română de Ecoturism (AER), Programul pentru Colaborare și Ocuparea Forței de Muncă (GTZ) și Fondul Mondial pentru Natură (WWF) România.

Următoarele puncte sunt rezultatul unei serii de conferințe, workshop-uri și seminarii derulate în regiunea Delta Dunării în perioada 2007-2009. Aceste puncte au fost abordate în cadrul conferinței de încheiere din 23 septembrie de la Tulcea.

În sprjinul parteneriatului pentru Peisajul Anului, organizațiile semnatare au considerat ca rezultat și bază valabilă pentru dezvoltarea durabilă ulterioară a turismului în deltă următoarele cinci aspecte importante:

1. Poziționarea pe piața europeană

Delta Dunării are potențialul de a se poziționa pe piața turistică europeană. Este sarcina și șansa actorilor regionali să decidă această poziție și să adopte măsurile optime.

Marketingul ar trebui să se concentreze pe oferte care să corespundă criteriilor durabilității și rentabilității economice locale.

2. Mai multă rentabilitate economică locală pe baza principiului "Slow down"

Prestatorii de servicii din turism trebuie să creeze oferte care să urmărească o ședere mai îndelungată a turiștilor în deltă, prin care să se asigure mai multe venituri locale, diferențiate de sejururile scurte care aduc venituri numai anumitor prestatori și investitori.

Zonele turistice și de agrement propuse în deltă (vezi *Strategia Zonelor de Turism și Recreere pentru Rezervația Biosferei Delta Dunării*) ar trebui să constituie baza pentru dezvoltarea regională ulterioară a turismului.

3. Optimizare constantă

Turismul în deltă trebuie îmbunătățit constant, asta înseamnă stabilirea unui argument unic de vânzare (*Unique Selling Proposition*) și un brand (*Brand mark*), care să transforme delta într-o

regiune unică europeană. Unicitatea se bazează pe biodiversitatea bogată și pe cultura deltei. Școlarizările constante ar trebui să contribuie la îmbunătățirea serviciilor de turism.

4. Asociație de turism regională (Comisie)

Ar trebui înființată o asociație sau o comisie din care să facă parte toți actorii din domeniul public sau privat ai sectorului de turism - ARBDD, ONG-uri interesate, IMM-uri. Acest for ar trebui să fie orientat către servicii și să nu fie de stat. Autoritățile comunale și regionale ar trebui să acționeze ca parteneri egali. Acest for ar putea acționa ca un parteneriat public-privat și ar trebui să:

- formeze o rețea a tuturor actorilor implicați
- creeze oferte de turism care să fie economic rentabile și să respecte valorile deltei
- ofere cursuri de pregătire pentru optimizarea serviciilor din turism
- realizeze și să promoveze un brand "Delta Dunării"

5. Limitele capacității de suport ecologic și monitorizare

Ar trebui analizată capacitatea de suport a ecosistemelor naturale din deltă față de activitățile turistice și de agrement și ar trebui elaborate și implementate instrumente de monitorizare ale acestor activități. Rezultatele monitorizării ar trebui integrate în strategiile durabile existente elaborate în comun pentru Delta Dunării.